

黑夜中的光亮

余姚市江南新城小学502班小记者 毛轶莹（证号16231）

“妈妈，我肚子痛死了，我肚子痛死了……”小妹妹在床上捂着肚子，不停地扭动着身体，疼得满头大汗。

“那怎么办呢？你爸爸也不在家，电话也打不通——”阿姨一边揉着小妹妹的肚子，一边借着烛光看看刚满月没几天的另一个孩子，急得要哭了。

“妈妈，我要上厕所！”这个晚上，小妹妹不知道已经拉了几次了。阿姨赶紧起床把妹妹带到厕所，顺手拉起厕所东首的百叶窗，看到江南新城社区服务中心二楼透出微弱的光，阿姨的心也跟着一亮（阿姨家紧邻着社区服务中心）。

“有人吗？”因为情况紧急，阿姨顾不上是否会影响邻居的休息，大声地喊了起来。

一个脑袋从服务中心二楼的窗口探出来，向左右张望着。

“师傅，我是16幢401室的，我家小孩生病了，我老公不在家。麻烦你去一下15-1幢105室，叫我姐姐来帮忙，可以吗？”阿姨急切地求助。

“好的，我马上去叫。”保安师傅披上雨衣，在茫茫黑夜中用他手电的微弱的光照着前方的“路”，在没到大腿的水中一步一步地蹚向我家。

把我们叫起来以后，保安师傅向我们说明了情况，又转身去小区里巡逻了。我们对着他的背影不住地说着谢谢，他却说：“应该的，谁家没个困难的时候呀？你们赶紧过去吧。”

爸爸准备出发，我也执意要去。把小妹妹接下来以后，爸爸背着小妹妹蹚水前行，让我打着手电。听到我们的说话声，一个社区工作人员打着手电走了出来，他看到我们的情况，就主动拉过来一条皮划艇……

这是发生在10月10日凌晨的一件事，虽然在那个漆黑的夜里，我和爸爸很艰难才把妹妹送到了医院。但是，我们的心里却始终有一缕温暖的光照进来。或许，它是社区二楼的那几盏蓄电台灯；或许，它是保安师傅和社区工作人员手里的那一柄手电……这些光亮也许很微弱，但它却点亮了灾民心中的希望，温暖着我们的心。

指导老师 傅松波

偷吃记

余姚市东风小学教育集团东城校区602班小记者 舒春意

6岁的时候，我特别爱吃糖果，可是妈妈觉得吃糖有害牙齿，不让我吃。无论我再怎么可怜兮兮地央求，妈妈还是不为所动。

晚上，妈妈突然对我说：“宝贝儿，妈妈出去一会儿，你可别偷吃糖啊！”我心里思忖着，这真是天赐良机啊，逮到这个好时候，哪有不吃糖的道理呀！呵呵，行动开始！

妈妈离开后，我小心翼翼地踮着脚走下楼梯，外公外婆应该已经进入梦乡了吧。我一手拿着手电筒，一边寻找，看见一个糖盒子，打开一看！耶！果然有糖！“嗯，真好吃！”正当我大快朵颐时，突然，有人打开了电灯。原来是外公，还好不是妈妈！“外公，你吓死我了，我知道错了，但我真的很想吃糖嘛！”“嗯，知道错就好，但只能吃这几颗解解馋，而且你要明白你妈妈这样做也是为了你的健康着想，并且要答应外公以后不再偷吃了，这样外公就帮你把少了的糖买回来填补好，免得你妈妈回来批评你！”我用力地点点头，表示答应了外公，并在心里感叹道：外公真好！

第二天，妈妈检查糖的时候，夸我说：“宝贝儿真乖！没吃糖！”“那当然了！”我冲外公眨了一下眼睛，外公也冲我慈祥地笑了笑。

擦玻璃

余姚市舜北小学302班小记者 夏林峰（证号15950）

一天早上，我看见妈妈在擦窗户，就走过去说：“妈妈，我来帮你擦吧！”妈妈担心地说：“这上面有点高，可能会有危险的。”我勇敢地说：“不怕，我是小小男子汉。”

我小心翼翼地爬上窗台，拿着湿毛巾把里面的玻璃仔细地擦了一遍，又用妈妈递过来的干毛巾擦干。爸爸轻轻地走了过来，把我吓了一跳。幸好下面有沙发，不然我真要摔在地上了。擦完里面，我爬到窗台外面——也就是防盗窗里，准备擦外面的玻璃。我胆战心惊的，双脚害怕得直发抖，两手紧紧抓着玻璃窗不放，闭着眼睛不敢往下看。妈妈看见我提心吊胆地站在上面，就走过来鼓励我说：“你不要往下看，越往下看越觉得害怕，你只要眼睛平视看着窗户就行了。”于是我鼓起勇气，睁开眼睛，站稳脚跟擦了起来。就这样，我和妈妈一起把家里的玻璃窗擦得干干净净。

指导老师 朱红婷

生日礼物

东风小学东江校区小记者 王艺静

生日那天，爸爸送给我一只可爱的小花狗。

小花狗可真讨人喜欢。它全身毛茸茸的，毛是黑白相间的，它的耳朵长长的耷拉在脸颊旁边，像两把小扇子。

小花狗很爱吃。我拿了一块肉，想逗逗它玩，小花狗馋得直流口水。它向上一跳想咬住肉，可是我闪身一躲，它吃不到肉。它一次又一次地努力，最后他猛地一跳，就叼走了。

小花狗也很爱玩。妈妈刚卷好的毛线团，小花狗把毛线团当成了皮球玩，全家人都被逗得哈哈大笑，小花狗真是太调皮了。

指导老师 吕映丹

有趣的植物园

余姚市富巷小学502班小记者 刘钰莹（证号15656）

暑假里，我和表妹一家去云南旅游。这一天，我们来到了西双版纳的热带植物园。

进入大门，讲解员把我们带到了电瓶车上，向我们介绍了植物园。不一会儿，我们来到了一座大桥上，桥下有一条江，这条江虽不清澈，但江边的景色很美，种满了水杨柳和五颜六色的花。讲解员说，这条江叫罗梭江，因为它把这里围成了一个葫芦形的半岛，所以这个半岛叫“葫芦岛”。

很快，我们来到了百花园。这时，我看到一种非常艳丽的花，红色“花瓣”非常引人注目。可讲解员却说，这红色的其实是它的叶子，米黄色的才是它真正的花。原来，它是这里最“聪明”的花，因为它的花太小，所以就把花旁边的叶子“变”成了红色，吸引蜜蜂来采蜜。

不一会儿，我们又来到了奇花异卉园，讲解员姐姐向我们介绍了“跳舞草”。它会随着声波摆动。没等姐姐说完，我们就唱起歌来。跳舞草的小叶子果然摆动了起来，让我们直呼神奇。

指导老师 汪慧利

换座位

余姚市世南小学604班小记者 黄铨（证号14654）

开学第一天，邵老师让我们出去排队，准备换座位。

我站在走廊上，心想：这次我会和谁坐呢？我今年长高了，应该坐在第二排吧！不一会儿，男同学们已经“准备就绪”了，轮到我們了。邵老师把我安排在了杜泽森的旁边，我想：怎么还是第一排啊！我不是长高了吗？怎么回事？可是当我环视一圈时，我才发现：原来不止我一个人长高了，别人也长高了。比方沈梦思、陈凯，他们就从第一排调到了第二排。这时我恍然大悟：长高其实和学习一样，当你努力的时候，别人同样也在努力；当你进步的时候，别人同样也在进步，所以要正确地看待自己，对自己严格要求，不断努力，才能超越自己，超越他人。

蓝色天空

余姚市东风小学教育集团东江校区201班小记者 徐泽溢

城市污染越来越严重，今年余姚也出现了连续的雾霾天气，我希望我能为减轻空气的污染做一些事情。

每年春节的时候，我们为庆祝新的一年来到，就会放烟花，烟花很漂亮，但是烟花会污染我们的空气，所以今年春节的时候，我就跟爸爸说：“我们今年春节就不放烟花了，这样我们就能为空气减少一点污染。”真希望每家都能减少烟花的燃放，用干净的空气来迎接新一年的到来。我们现在城市的汽车越来越多，汽车的尾气排放也越来越多，所以今年我们春节到亲戚家做客时，我和爸爸、妈妈都是骑着自行车去的。春节的天气很给力，我和爸爸、妈妈都骑着车、迎着暖风，不知道多惬意，引来了好多人的羡慕。我跟爸爸说：“要是天天都有这么好的天气那该有多好啊。”然后我们还说定，今年植树节的时候要种上两棵小树苗。

我希望我每天起床，拉开窗帘能够看到蓝色的天空，每天能够呼吸到新鲜的空气。希望我们每一个人都能为保护环境作一份贡献。

指导老师 吕映丹

摘草莓

余姚市东风小学教育集团东江校区204班小记者

郑奇竺（证号34409）

今天，阳光明媚、万里无云，真是外出游玩的大好机会。妈妈提议说：“我们去三七市摘草莓吧！”我和阿姨举双手同意，就这样，我们兴高采烈地出发了。

不一会儿，我们就到了悠悠农场，我走进了摘草莓的暖棚，只见红彤彤的草莓一个又一个，数不胜数。有的草莓像一位害羞的小姑娘，娇滴滴地把脸躲在绿油油的叶子后面；有的草莓在调皮地玩捉迷藏，乍一看是红的，但是当你拿起草莓，会发现背面还是雪白的呢；还有的草莓则是大大方方地把脸露在外面，用一双明亮的小眼睛，仔细地打量着这个美好的世界。

看着这些草莓，我情不自禁地摘了一个，吃了起来，啊，又香又甜、回味无穷，真好吃啊！

我摘了满满一篮子，我要把它带回家，让我们全家人都尝尝这美味的草莓。

塞班之旅

余姚东风小学502班小记者 黄逸羽

塞班是一个小岛，它美丽而又神秘。在飞机上俯视塞班岛，仿佛来到了仙境，深绿色的大树像一条绿色的围巾，把整个岛屿裹得严严实实。

导游一早就把我们叫醒，带我们来到了一个神秘的沙滩。据说，在很久以前，沙滩上的沙子大部分是星星形状的，但有很多游客来参观，星星沙不是被捡走，就是被人们踩得全无“星”样。出于好奇心，我蹲在沙滩上，抓起一把沙，果然找到了两三颗。星星沙是淡米黄色的，有五六一角，用放大镜仔细一看，星星沙的身上有许多小孔，整整齐齐地排着队伍，好像一个遵守军规的迷你小军队。

下午，我们来到了当地土族人家看“斗鸡”。

夜晚的塞班岛更是美不胜收，散步在海边，抬头看到了漫天的星星，在天上调皮地眨着眼睛，眺望夜晚的太平洋，更是神秘莫测，海风像一位慈祥的母亲，轻轻地抚摸着我的脸颊，浪花旋转着淡蓝色的身体，微笑着向我们走来。

梦回故乡

余姚市世南小学502班小记者 徐宁

一转眼，到了2033年，我在美国待了20年，成了哈佛大学的女校长。

我乘着私家时空穿梭机，经过30分钟的穿越，我从美国到了家乡——余姚。

我去了我最挂念的母校——世南小学。原来的操场，还是孩子们玩耍的天地，他们可以肆无忌惮地玩，因为那里的地非常软，就算摔倒了也不会疼。

来到了姚江，原来漂满水葫芦的江里，现在清澈见底，甚至还有一点茉莉的芳香，旁边种上了茉莉花，原来的樟树现在也长成了参天大树，像我这样的大人，要10个人才能把它抱住。大树上挂起了一只又一只的小甲虫，我看了看：这不是哈佛大学的学生发明的减少PM2.5的“甲虫超人”吗？原来余姚也引入这高科技了，20年的变化好大呀！

余姚，我日夜思念的故乡，看到你已经变得更加发达、更加美丽了，我很感慨，也很激动。

忽然，一滴冰凉的泪珠滑落在我的脸颊，我被惊醒了，原来一切都是梦，梦里是那么美好，那么令人欣慰。

指导老师 陈素芳

植物妈妈办法多

余姚市阳明小学201班小记者 朱可熠

孩子已经长大，它们靠什么去旅行呢？植物妈妈办法多，想出招儿一个个。

柳树妈妈准备了降落伞，把它送给自己的娃娃。只要春姑娘轻轻吹气，孩子们就能纷纷出发，四处安家。

椰树妈妈有办法，大海旁边把根扎。孩子只要跳入水中，就能找到新家。

松树妈妈更有办法，她让孩子住宝塔。松鼠一来，孩子们就能去田野、山洼。

聪明的小·白兔

余姚市东风小学教育集团东风校区203班小记者

叶欣媛（证号33200）

有一天，小白兔的奶奶生病了，躺在床上起不来，小白兔连忙打电话叫兔医生。

奇怪的是，等了很长时间，兔医生都没到。过了好一会儿，门铃终于响了。

他带着疑虑走到门口，小心地问道：“是兔医生吗？”

“是的，小白兔，快开门吧！”门口传来一个怪怪的声音。

小白兔觉得不对劲，小心地从门缝里向外看去，只见兔医生戴着白帽子、白口罩，穿着白大褂。再往下看，小白兔吓出一身冷汗，他发现“兔医生”的手毛茸茸的，下面还露着一条狼尾巴。这下，小白兔全明白了，肯定是大灰狼在半路上吃了兔医生，然后假扮医生来看病。

小白兔马上缓过神来，不慌不忙地说：“噢，兔医生，不好意思，麻烦您在门外等一会儿，我帮奶奶倒杯水，马上来开门。”大灰狼没办法，只能答应道：“好的，好的，你快点哦，别耽误了奶奶的病情！”

小白兔一转身，就赶紧拿起电话，给森林警察打电话。不一会儿，警笛响起，森林警察赶到，抓住了大灰狼。

钓鱼乐

余姚市实验小学白云校区501班小记者

吴文彬（证号04193）

我爱钓鱼。这不，星期六，我又扛起鱼竿，和老爸一起去浙东垂钓中心钓鱼去了。

我和老爸挑了两个相邻的位子，我将鱼竿拿出，把钓钩放入水中，只留下白色的浮漂在水上。我的眼睛盯住浮漂，心里一直在想：这次能不能钓上鱼呀，要是能钓上，我今天要吃红烧鱼，妈妈烧的红烧鱼那味道可是好的没话说呀……这时，浮漂突然动了起来，我兴奋得大叫一声，用力一拉，呀，我的鱼饵不见了，鱼却不在钩上，我一看老爸的鱼桶，里面竟然有两条鱼了！我气得把鱼竿还给了老爸，赌气不钓了，坐在椅子上玩起了手机。也不知过了多久，爸爸突然对我说：“鱼上钩了，你快来！”我急忙放下手机，跑到老爸旁边，抓起钓竿一拉，哇，一条大鱼上钩了！尝到了甜头的我大喜过望，急忙拿起自己的钓竿，跑回位子，专心地钓起鱼来，随着我的鱼竿一次次被抬起，又被放下，鱼桶里的鱼也越来越多。看着那一条条大大小小的鱼在水桶里活蹦乱跳，我的心中别提有多美啦！

晚上，我吃到了美味的红烧鱼，一想到这鱼是我自己钓的，我的心里就美滋滋的，因为，这是我劳动的成果。